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 Ata da 21ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 
em 6 de junho de 2024. 

                            Deputado Eduardo Salles, ad hoc. Às 10h31, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com o objetivo de comemorar o Dia da 

Marinha, proposta pelo Deputado Antônio Henrique Júnior. Compuseram a Mesa dos trabalhos 

os(as) Srs.(as): Antônio Carlos Cambra, Vice-Almirante e Comandante do 2º Distrito Naval; Adalberto 

Oliveira Piton, Coronel PM e Chefe Interino da Casa Militar, representando o Governador Jerônimo 

Rodrigues; Racine Bezerra Lima Filho, General de Divisão; Baltazar Miranda, Desembargador do 

Tribunal de Justiça do Estado da Bahia e Presidente da Sociedade dos Amigos da Marinha (Soamar);  

Januzzi, Tenente-Coronel, representando o Comandante da Base Aérea de Salvador, Coronel-

Aviador Vinícius Guimarães Nogueira; Sosthenes Macêdo, Diretor da Defesa Civil de Salvador, 

representando o Prefeito de Salvador, Bruno Reis; Rivaldo, Coronel PM e Chefe de Gabinete, 

representando o Deputado Antônio Henrique Júnior; Isaac Miranda, Superintendente Estadual da 

Agência Brasileira de Inteligência/BA; Leilane Loureiro, Diretora da Bahia Marina e Associação 

Náutica da Bahia; Paulo Cavalcanti, Presidente da Associação Comercial da Bahia; Joaci Fonseca 

Góes, Presidente do Instituto Geográfico e Histórico da Bahia; Eduardo Athayde, Presidente da 

Comissão de Economia do Mar da Associação Comercial da Bahia; Santiago Campos, Presidente da 

Associação Náutica da Bahia. Após a execução do Hino Nacional, o Sr. Presidente, da tribuna, disse 

se sentir honrado em representar o Deputado Antônio Henrique Júnior, esclarecendo que ele não 

esteve presente na Sessão em razão do cumprimento de uma agenda com o Governador Jerônimo 

Rodrigues no Oeste da Bahia.  Ressaltou a força da Marinha em todo o território brasileiro e relembrou 

a guerra da Tríplice Aliança e a vitória na Batalha Naval do Riachuelo, avaliando que “deixou um 

legado de heroísmo, bravura, superação e amor ao Brasil”. Elogiou a Marinha pelo gesto de 

solidariedade com a Operação Taquari no Rio Grande do Sul e destacou a importância da Instituição 

na política estadual de incentivo à Economia do Mar, contribuindo para o desenvolvimento 

socioeconômico do Estado da Bahia, cuja atividade tem importância significativa no PIB baiano. 

Lembrou do empenho da Casa em promulgar a Lei nº 14.672/2024, fruto do Projeto de Lei nº 

25.085/2023, de autoria dele, criando a política estadual de incentivo à Economia do Mar com a 

finalidade de consolidar e fortalecer o segmento e apelou ao Executivo para regulamentar a lei, 

possibilitando a obtenção de incentivos tributários. Comentou que Salvador é considerada a capital 

da Amazônia Azul, possuindo a segunda maior baía do mundo, defendeu o aumento do orçamento 

da Marinha e agradeceu os serviços prestados pela Instituição, assegurando que a Casa reconhece, 

através da realização da Sessão, o valor da Marinha para o País. O Sr. Joaci Fonseca Góes relembrou 
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que o Exército e a Marinha nasceram na Bahia, mencionou fatos históricos e avaliou que educação e 

saneamento básico são os maiores problemas do País. Saudou a Marinha e parabenizou a Casa pela 

realização da Sessão. O Vice-Almirante Antônio Carlos Cambra agradeceu à Casa e ao Deputado 

Antônio Henrique Júnior pela realização da Sessão, avaliando que é um reconhecimento à 

importância da Marinha e que reafirma a confiança da sociedade baiana na Instituição. Comentou a 

tragédia que atingiu o Rio Grande do Sul, prestando solidariedade às vítimas e enalteceu a ajuda das 

Forças Armadas e dos voluntários para reduzir a dor dos gaúchos. Informou que, em razão da tragédia 

no Sul, a Marinha postergou, em data a ser definida, a cerimônia de entrega da Ordem do Mérito 

Naval e citou os nomes das personalidades que serão agraciadas. Apresentou algumas 

considerações sobre a importância do dia 11 de junho, assegurando que é a data mais significativa 

por “rememorar os heróis navais do passado e seus exemplos de bravura e amor à Pátria, além de 

preservar e fortalecer seu patriotismo e as tradições navais”. Ressaltou os feitos da Marinha, 

relembrando fatos históricos como o desembarque anfíbio na Normandia, a Batalha Naval do 

Riachuelo e a guerra de independência na Bahia. Falou da dimensão do litoral baiano e brasileiro, da 

Amazônia Azul, da produção marítima de petróleo e gás natural, do tráfego de comércio exterior e 

dos cabos submarinos destinados à comunicação. Defendeu a ampliação do orçamento das Forças 

Armadas e enalteceu a promulgação da Lei nº 14.672/2024 e o trabalho da Marinha em defesa do 

Brasil. O Sr. Presidente, após a apresentação do vídeo institucional da Marinha e da execução do 

Hino da Bahia, em nome do Poder Legislativo, agradeceu a presença de todos e, às 11h40, declarou 

encerrada a Sessão. 
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